

Взаимодействие США и Великобритании в сфере борьбы с терроризмом

Научный руководитель – Окунь Александр Борисович

Щетинский Глеб Валерьевич

Студент (бакалавр)

Самарский национальный исследовательский университет имени академика С.П.

Королева, Социально-гуманитарный институт, Самара, Россия

E-mail: attano83@gmail.com

Вооруженные Силы Армий США и Великобритании взаимодействуют бок о бок через широкий спектр операций на протяжении длительного количества времени. Вековой опыт сотрудничества в полевых условиях и опыт, которым обмениваются данные страны, привел к тому, что мы наблюдаем высокую боеспособность и высокий уровень готовности отразить любую угрозу в том или ином секторе, где ведутся боевые действия против террористических групп.

Данное утверждение иллюстрируется взаимодействием Вооруженных Сил США и Великобритании в Афганистане, Сирии, Йемене в рамках таких крупнейших мероприятий как: Операция «Несокрушимая свобода», Операция «Страж Свободы», Операция «Решительная поддержка», а также в составе Совместной объединённой оперативной группы — Операция «Непоколебимая решимость». Дополнительно стоит указать, что за все время работы международных антитеррористических коалиций, именно совместные действия ВС США и Великобритании позволили провести крупнейшие антитеррористические операции как на территории Афганистана, так и за пределами данной страны. Примером здесь можно указать несколько операций, значительно повлиявших на ход всей антитеррористической кампании в Афганистане. Начиная с 2001 года ВС Великобритании и США были задействованы в ряде крупных операций по всему региону, которые принесли значительный вклад в уничтожение террористического влияния Аль-Каиды, Талибана и многих других группировок, которые продолжают свою деятельность за пределами Афганистана. Ключевыми примерами здесь можно выделить такие операции как «Моштарак», «Ахиллес», «Ханджар», а также одна из крупнейших операций, проведенных за все время войны в Афганистане — Операция «Анаконда». [1, с.58] В зону ответственности операции «Несокрушимая свобода» помимо Афганистана так же входят территории Сомали и Филиппин, где и сегодня ведутся антитеррористические мероприятия со стороны международной коалиции, состоящей из 50 стран, где главная роль отводится Великобритании и США, которые массово проводят мероприятия по искоренению морского пиратства и налаживанию стабильности в данных регионах. [1, с.290] Дополнительно стоит выделить, что на современном этапе Великобритания и США проводят антитеррористические операции в таких регионах как Ирак и Сирия в рамках операции «Непоколебимая решимость» и на территории Ливии, Туниса и Ливана в рамках операции "Шейдер". [3] Целью данных операций является искоренение террористической угрозы со стороны непризнанного государства ИГИЛ. С момента начала данных операций в 2014 году, были достигнуты значительные успехи в уничтожении террористического влияния в регионах Ирака и Сирии. Многочисленные авиаудары, проведенные США и Великобританией, позволили нарушить логистическую обеспеченность ИГИЛ и позволили Иракским силам безопасности окончательно уничтожить влияние ИГИЛ в Ираке тем самым, завершив один из пунктов операции «Непоколебимая решимость». В это же время Демократические силы Сирии взаимодействуют с силами 18-й воздушного-десантного корпуса Армии США, Йоркширским полком Вооруженных сил Великобритании, а также с силами 83 Экспедиционной

авиагруппы ВВС Великобритании, что привело к значительным успехам на территории Сирии. К данным успехам можно причислить захват столицы ИГИЛ Эр-Ракки и потеря значительных территорий со стороны ИГИЛ.

Спектр операций данных двух стран ограничивается не только уничтожением локальных угроз со стороны террористических группировок, но также в обеспечении безопасности в нестабильных регионах путем тренировки государственных вооруженных формирований для эффективной борьбы против террористических угроз. Как и было указано ранее, США и Великобритания взаимодействуют в огромном количестве силовых анти-террористических мероприятий, но с течением времени пришло понимание того, что для максимальной эффективности поражения террористических сил, необходимо научить и обеспечить локальные воинские формирования, которые в дальнейшем смогут самостоятельно отражать любые угрозы и тем более со стороны незаконных формирований. Стратегия национальной безопасности как США, так и Великобритании указывает на тот факт, что насколько бы не была бы эффективна работы коалиции, неспособность местных сил справляться с террористической угрозой, может в будущем полностью перечеркнуть все достижения, которые были достигнуты за столь большой промежуток времени. [3] Операция «Страж Свободы» и «Решительная Поддержка» призваны обучить данный персонал. Примером эффективности данных операций, может служить тот факт, что со времен начала данных операций более 350,000 солдат Национальной Армии и Полиции были обучены борьбе с террористической угрозой, а также они несут ответственность за обеспечение безопасности 30 миллионов граждан Афганистана. Здесь же стоит указать, что ВС США и Великобритании используют опыт ведения войны в Афганистане, чтобы тренировать и помогать Иракским силам безопасности бороться с ИГИЛ в Ираке и за пределами страны. [2, с.163] Иракские силы благодаря тренировке со стороны стран НАТО совершили ряд крупных наступательных операций и смогли противостоять натиску ИГИЛ и в последствии смогли закрепить свое присутствие на отнятых у ИГИЛ территориях. Поддержка со стороны США и Великобритании способствовали освобождению таких городов как: Эр-Рамади, Эр-Рутбы, Фаллуджи, и Мосула. По сведениям Военной разведки Великобритании поток наемников и боевиков упал на 90% и вследствие чего ИГИЛ начала терпеть поражения в таких регионах как Сирия и Ирак. [3] Развивая тему тренировки персонала Иракских сил Безопасности, необходимо указать, что за все время ВС США и Великобритании смогли обучить более 25,000 солдат Иракских сил Безопасности, включая 6,600 курдских специалистов военизированного формирования Пешмерга. [3] Таким образом, из всего вышеизложенного можно сделать вывод, что США и Великобритания приносят значительный вклад в обеспечение глобальной безопасности и из-за масштабов проводимых операций, данные страны всегда готовы ответить на новые угрозы со стороны террористических групп по всему миру. Проводимая материальная помощь и подготовка локальных сил, способных самостоятельно реагировать на угрозы, способствует закреплению стабильности в том или ином регионе, где представлены данные страны.

Источники и литература

- 1) Theo Farrell, Sten Rynning, Terry Terriff. Transforming Military Power since the Cold War: Britain, France, and the United States, 1991-2012. Cambridge University Press, 2013
- 2) Xu, Ruike. Alliance Persistence within the Anglo-American Special Relationship: The Post-Cold War Era. Palgrave Macmillan, 2017
- 3) National Security Capability Review (Annual Report, March 2018)//Режим доступа: https://assets.publishing.service.gov.uk/government/uploads/system/uploads/attachment_data/file/705347/6.4391_CO_National-Security-Review_web.pdf